
У ЦЭНТРЫ ЎВАГІ2 ліпеня 2021 г.

6

(Заканчэнне. 
Пачатак на 5-й стар.)

Вы ха ван не па тры я тыз му 
і гра мад скай ад каз нас ці

На па ся джэн ні ўдзель ні кі раз гле дзе лі 
вы ка нан не вы ні ко ва га да ку мен та па пя рэд-
ня га VІІ Фо ру му рэ гі ё наў Бе ла ру сі і Ра сіі, 
які быў пры све ча ны гіс та рыч най спад чы не 
Пе ра мо гі ў Вя лі кай Ай чын най вай не.

Як па ве да міў удзель ні кам па ся джэн-
ня стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Са ве-
та Рэс пуб лі кі па аду ка цыі, куль ту ры, 
на ву цы і са цы яль ным раз віц ці Вік тар 
ЛІС КО ВІЧ, ня гле дзя чы на ка рот кі тэр мін 
(з мо ман ту пра вя дзен ня па пя рэд ня га Фо-
ру му прай шло ўся го дзевяць ме ся цаў. — 
«МС») і ня прос тую эпі дэ міч ную сі ту а цыю, 
асноў ныя ме ра пры ем ствы і пра ек ты вы-
ка на ныя.

— Як вы ве да е це, тэ ма ты ка VІІ Фо ру-
му рэ гі ё наў бы ла пры све ча на гіс та рыч най 
спад чы не Пе ра мо гі ў Вя лі кай Ай чын най 
вай не ў звяз цы з ума ца ван нем са цы яль-
ных, эка на міч ных і гу ма ні тар ных ад но сін 
па між на ро да мі, — на га даў се на тар. — 
І нам зда ец ца мэ та згод ным струк ту ра ваць 
ра бо ту, зроб ле ную ў пост фо рум ны пе ры-
яд, на на ступ ных бло ках.

Пер шы, пра па на ва ны стар шы нёй про-
філь най ка мі сіі, блок да ты чыц ца за ха ван ня 
гіс та рыч най спад чы ны, а так са ма су праць-
дзе ян ня ге ра і за цыі на цыз му.

— Най важ ней шым вы ні кам на шай ра-
бо ты ў пра ва вым по лі ста ла пры няц це 
за ко на «Аб не да пу шчэн ні рэ абі лі та цыі 
на цыз му», шэ раг нор маў яко га сфар му-
ля ва ны на асно ве рэ ка мен да цый, вы пра-
ца ва ных пад час сек цый на га па ся джэн ня 
VІІ Фо ру му рэ гі ё наў, — пад крэс ліў Вік тар 
Ліс ко віч.

Быў ад ка рэк ці ра ва ны і па кет за ко-
наў, якія рэ гу лю юць ме дый ную сфе ру, 
дзей насць срод каў ма са вай ін фар ма цыі. 
Нор мы да дзе на га за ко на за бяс печ ва юць 
аба ро ну ад су праць праў на га ін фар ма-
цый на га ўздзе ян ня і ма ні пу ля ван ня ма-
са вай свя до мас цю. Так са ма ар га ні за ва на 
ра бо та па рас сак рэч ван ні ар хіў ных да-
ку мен таў, якія рас кры ва юць пе рад гіс то-
рыю Вя лі кай Ай чын най вай ны і вя дзен не 
ба я вых дзе ян няў у яе па чат ко вы пе ры яд. 
Пла ну ец ца, што гэ тыя да ку мен ты ста нуць 
ас но вай экс па зі цыі су мес най пе ра соў най 
вы стаў кі, дэ ман стра цыя яе ад бу дзец ца ў 
Бе ла ру сі і Ра сіі.

Акра мя та го, рэа лі зоў ва юц ца гла баль-
ныя ін тэр нэт-пра ек ты. Да стат ко ва толь кі 
зга даць «Ліс ты Пе ра мо гі», мэ та яко га — 
збор і раз мя шчэн не ў ад кры тым до сту пе 
адзі най біб лі я тэ кі ліс тоў ва ен ных га доў. 
У гэ тым жа шэ ра гу і ін тэр нэт-пля цоў ка 
«Пар ты за ны Бе ла ру сі», на якой раз мя шча-
юц ца ар хіў ныя ма тэ ры я лы біб лі яг ра фіч на-
га ха рак та ру аб удзель ні ках пар ты зан скай 
і пад поль най ба раць бы.

Не спы ня ец ца і по шу ка вая дзей насць 
для вы свят лен ня ім ёнаў вай скоў цаў, што 
за гі ну лі, ра бо та па паш пар ты за цыі іх па ха-
ван няў, доб ра ўпа рад ка ван ні ме ма ры я лаў 
і вай ско вых мо гі лак.

У пры ват нас ці, ле тась на дзяр жаў ны ўлік 
бы ло пры ня ла 101 ва ен нае па ха ван не, з па-
чат ку бя гу ча га го да — 48 па ха ван няў. Трэ ба 
ска заць, што ўся го на дзяр жаў ным улі ку 
зна хо дзіц ца больш за восем ты сяч ва ен ных 
па ха ван няў і мо гі лак ва ен ных ах вяр.

Вы сту поў ца рас ка заў так са ма, што ў аў-
та ма ты за ва ны банк да ных «Кні га Па мя ці 

Рэс пуб лі кі Бе ла русь» па вы ні ках мі ну ла га 
го да бы лі ўне се ны звест кі аб больш чым 
14 ты ся чах вай скоў цаў, якія за гі ну лі ці 
знік лі без вес так пры аба ро не Ай чы ны, а 
з па чат ку го да — амаль аб 1200 ча ла ве ках. 
Да рэ чы, уся го ў гэ тым бан ку да ных ёсць 
за пі сы аб мес цах па ха ван ня больш чым 
двух міль ё наў ча ла век.

Дру гі блок пра ве дзе най ра бо ты да ты-
чыц ца пры няц ця мер па вы ха ван ні па тры я -
тыз му і гра мад скай ад каз нас ці.

— З пунк ту гле джан ня вы ха ван ня па тры я-
 тыз му, асноў най мэ та вай гру пай з'яў ля ец-
ца на ша мо ладзь, — пад крэс ліў се на тар. — 
Та му ра бо та на гэ тым трэ ку кан цэнт ру ец ца 
пе ра важ на ў сфе ры аду ка цыі.

Так, ва ўста но вах ся рэд няй і пра фе-
сій на-тэх ніч най аду ка цыі Бе ла ру сі сёлета 
быў ар га ні за ва ны кі на ма ра фон «Гля дзі і 
па мя тай». Ма ла дым лю дзям па ка за лі та-
кія кі нафільмы, як «Ідзі і гля дзі», «Лю дзі з 
чор ны мі ду ша мі». Гэ та вель мі моц ныя кі-
на стуж кі, якія «без ку пюр» дэ ман стру юць 
усе жа хі вай ны.

Да трэ ця га бло ку ад но сяц ца пры ня тыя 
ме ры ў сфе ры ганд лё ва-эка на міч ных ад-
но сін.

— Эка на міч ны эфект ад між рэ гі я наль-
на га су пра цоў ніц тва Бе ла ру сі і Ра сіі пра-
яў ля ец ца ў пер шую чар гу праз ган даль. 
Па вы ні ках ча ты рох ме ся цаў гэтага го да 
за фік са ва на ста ноў чая ды на мі ка ўза ем на-
га та ва ра аба ро ту, — ад зна чыў Вік тар Ліс-
ко віч. — Тэмп рос ту склаў 131,9 %.

Для ак ты ві за цыі ўза е ма дзе ян ня па-
між рэ гі ё на мі толь кі сё ле та пад пі са на 
20 між рэ гі я наль ных да ку мен таў аб су пра-
цоў ніц тве, бе ла рус кія ар га ні за цыі ўзя лі 
ўдзел у 30 кір ма шах у ра сій скіх га ра дах, 
у 36 вы стаў ках, фо ру мах, прэ зен та цы ях у 
ра сій скіх рэ гі ё нах.

— Пра цяг ва ец ца ра бо та па лік ві да цыі 
бар' е раў ва ўза ем ным ганд лі, у тым лі ку па 
зняц ці аб ме жа ван няў до сту пу да дзяр жаў-
ных за ку пак, — пад крэс ліў се на тар.

Ён рас тлу ма чыў, што ўрэ гу ля ва на праб-
ле ма до пус ку бе ла рус кіх прад пры ем стваў 
да ўдзе лу ў дзярж за куп ках на тэ ры то рыі 
Ра сіі, вы зна ча ны ча со вы па ра дак уклю-
чэн ня пра дук цыі ў еў ра зій скі рэ естр, што 
да зво лі ла апе ра тыў на лік ві да ваць гэ ты 
бар' ер.

Па ло ва бе ла рус кіх 
прад пры ем стваў пра цуе 
з ра сій скі мі кам па ні я мі

У рам ках між пар ла менц кай ка мі сіі так-
са ма аб мер ка ва лі пы тан ні і перс пек ты вы 
ка а пе ра цыі па між суб' ек та мі гас па да ран ня 
ў кан тэкс це ім парт аза мя шчэн ня, якое з'яў-
ля ец ца важ ным скла даль ні кам пра мыс ло-
вай па лі ты кі дзвюх кра ін.

— Для боль шас ці прад пры ем стваў 
пля цоў ка Фо ру му рэ гі ё наў — гэ та маг чы-
масць па ка заць ся бе, пра рэ кла ма ваць, 
знай сці контр аген таў. Ну і за клю чэн не 
кант рак таў у рам ках фо ру му — гэ та ста-
біль ны вы нік на бу ду чы ню. Гэ та заў сё ды 
маг чы масць прый сці ў на ступ ным го дзе 
і па ка заць свой рост, — ад зна чыў пер-
шы на мес нік мі ніст ра эка но мі кі Юрый 
ЧА БА ТАР.

Па вод ле яго слоў, пля цоў ка між пар ла-
менц кай ка мі сіі па рэ гі я наль ным су пра-
цоў ніц тве да зво лі ла аб мер ка ваць роз ныя 
тэ мы.

— Перш за ўсё мы га во рым пра тыя 
пра рыў ныя на прам кі, якія ўлас ці выя эка-
но мі кам на шых кра ін. Нас ці ка вяць тэ мы 
ліч ба ві за цыі, вы со ка тэх на ла гіч ных вы-
твор час цяў, вя до ма ж, ка а пе ра цый ныя 
пра ек ты. Тут у нас тра ды цый на вы со кі па-
тэн цы ял. Мы ка жам пра тое, што па ло ва 
бе ла рус кіх прад пры ем стваў сён ня пра цуе 
з ра сій скі мі кам па ні я мі. Сён ня кож ны чац-
вёр ты ру ха вік на на шым прад пры ем стве 
за куп ля ец ца ў Ра сіі. Ад на ча со ва не дзе тра-
ці на на шай сель гас тэх ні кі па стаў ля ец ца ў 
Ра сій скую Фе дэ ра цыю. Гэ та прык лад ка а-
пе ра цый ных лан цуж коў, іх раз горт ван ня. 

У тым лі ку мы га ва ры лі аб пад трым цы 
ме ра пры ем стваў і інф ра струк ту ры для 
вы со ка тэх на ла гіч ных вы твор час цяў, для 
стар тап-ме ра пры ем стваў. Ёсць тэ мы для 
ра бо ты з та кі мі пра рыў ны мі кі рун ка мі, як 
фонд «Скол ка ва», у тым лі ку з на шы мі 
тэх на пар ка мі, і ад па вед ныя мы вы зна чы лі 
пунк ты і на прам кі су пра цоў ніц тва, — ад-
зна чыў у гу тар цы з жур на ліс та мі пер шы 
на мес нік мі ніст ра эка но мі кі Бе ла ру сі.

Пе ра ход 
да «зя лё най» эка но мі кі

Упер шы ню на па лях фо ру му пры сут ні-
ча ла эка ла гіч ная тэ ма ты ка, па коль кі асаб-
лі вае зна чэн не ў су час ным све це на да ец-
ца эка ла гіч на му па рад ку дня. Се на та ры 
пра ана лі за ва лі перс пек ты вы су мес най 
дзей нас ці ў сфе ры ахо вы на ва коль на га 
ася род дзя і ра цы я наль на га вы ка ры стан ня 
пры род ных рэ сур саў.

Як рас ка заў мі ністр пры род ных 
рэ сур саў і на ва коль на га ася род-
дзя Бе ла ру сі Анд рэй ХУ ДЫК, дзя-
ку ю чы рэа лі за цыі пра гра мы Са юз най 
дзяр жа вы «Раз віц цё сіс тэ мы гід ра ме-
тэа ра ла гіч най бяс пе кі на 2017—2021 га -
ды» ство ра на і па спя хо ва функ цы я нуе сіс-
тэ ма ка рот ка тэр мі но ва га і звыш ка рот ка-
тэр мі но ва га пра гно заў не бяс печ ных ме тэа-

ра ла гіч ных з'яў, пра ве дзе на ма дэр ні за цыя 
тэх на ло гій і спо са баў пе ра да чы да ных аб 
ра дые ак тыў ным за брудж ван ні на ва коль-
на га ася род дзя, рас пра ца ва ны сцэ на рыі 
для раз лі ку транс гра ніч на га пе ра но су на 
су меж ныя тэ ры то рыі Бе ла ру сі і еў ра пей скай 
тэ ры то рыі Ра сіі ў вы пад ку хі міч ных і ра ды я-
цый на-эка ла гіч ных ава рый і гэ так да лей.

— Пры ня тыя ра шэн ні вы зна чы лі ма-
гіст раль ны век тар раз віц ця і дзей нас ці 
дзяр жаў ных гід ра ме тэа ра ла гіч ных служ-
баў Бе ла ру сі і Ра сіі на най блі жэй шую і 
ся рэд не тэр мі но вую перс пек ты ву, — па-
тлумачыў ён.

Мі ністр так са ма рас ка заў, што ў пы тан-
нях су мес най ахо вы і ра цы я наль на га вы ка-
ры стан ня транс гра ніч ных вод ар га ні за ва на 
і функ цы я нуе су мес ная бе ла рус ка-ра сій-
ская кам па нія па ахо ве і ра цы я наль ным 
вы ка ры стан ні транс гра ніч ных вод ных аб'-
ек таў. На прык лад, на чар го вым па ся джэн-
ні раз гле джа ны пы тан ні, звя за ныя з кі ра-
ван нем вод ны мі рэ сур са мі ў ба сей нах рэк 
Дняп ро і За ход няя Дзві на.

— У 2021 го дзе клі ма тыч ны па ра дак дня 
і пе ра ход да вуг ля род най нейт раль нас ці 
як ні ко лі зна хо дзі лі ся ў цэнт ры ўва гі су-
свет на га гра мад ства. Гэ та пад крэс лі вае 
не аб ход насць больш цес най ка ар ды на-
цыі дзей нас ці кра ін Са юз най дзяр жа вы ў 
рас пра цоў цы адзі най па лі ты кі ў воб лас ці 
«зя лё най», цыр ку ляр най эка но мі кі, — пад-
крэс ліў Анд рэй Ху дык. — За бес пя чэн не 
пе ра хо ду да шос та га тэх на ла гіч на га ўкла-
ду, у якім «зя лё ныя» тэх на ло гіі з'яў ля юц ца 
пры яры тэт ны мі, па він на стаць клю ча вой 
мэ тай су мес най дзей нас ці Бе ла ру сі і Ра сіі 
на най блі жэй шую пя ці год ку.

Удзель ні кі між пар ла менц кай ка мі сіі 
так са ма раз гле дзе лі і пры ня лі ра шэн не па 
пра ек це па рад ку дня на ступ на га, дзя вя та га 
па лі ку, па ся джэн ня ка мі сіі.

Воль га АНУФ РЫ Е ВА.

КАН ТАК ТЫ 
ВЫ ЗНА ЧА ЮЦЬ КАНТ РАК ТЫ

Сён ня кож ны чац вёр ты 
ру ха вік на на шым 

прад пры ем стве за куп ля ец ца 
ў Ра сіі. Ад на ча со ва не дзе тра ці на 
на шай сель гас тэх ні кі па стаў ля ец ца 
ў Ра сій скую Фе дэ ра цыю. Гэ та 
прык лад ка а пе ра цый ных 
лан цуж коў, іх раз горт ван ня.

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ

Организатор 
аукциона

ЗАО «Центр промышленной оценки», 
г. Минск, ул. Мележа, 5/2, пом. 1703, оф. 5

Продавец

Смолевичское районное
 потребительское общество, 
Минская обл., г. Смолевичи, 

ул. Советская, д. 133

Оператор 
ЭТП

ООО «ИПМ-Консалт оценка», 
г. Минск, ул. Мележа, 5/2, пом. 1703, оф. 4б 

Адрес ЭТП www.ipmtorgi.by

Предмет электронных торгов (одним лотом) – 
КОМПЛЕКТ МАТЕРИАЛОВ 

ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА МАГАЗИНА
Местоположение – г. Смолевичи, ул. Песчаная, 5

Наименование элементов дере-
вянного изделия

Размеры, мм
Общая 
длина, 

п. м

Общий 
объем, 
куб. м

ОЦИЛИНДРОВАННАЯ ДРЕВЕСИНА

Стеновая заготовка 
(h = 2,7 м)
Оцилиндрованная древесина 
с выбранным пазом 
и зарезанными чашками

d 220 680 25,849

СТРОПИЛЬНАЯ СИСТЕМА КРЫШИ 
(площадь кровли 88 кв. м)

Стропильные ноги 
(6,8 м) – 14 шт.

80 х 200 95,2 1,523

Стропильные ноги 
строганные (6,8 м) – 4 шт.

75 х 200 27,2 0,408

Стропильные ноги 
строганные (крыльцо) 
(2,3 м) – 5 шт.

60 х 160 11,5 0,11

Контробрешетка – 
бруски

25 х 80 133,9 0,268

Обрешетка (шаг 300) 30 х 100 330 0,99

Лобовая доска 
строганная (2 ряда)

22 х 100 40 0,088

Торцевая доска 
строганная (2 ряда)

22 х 100 60 0,132

ПРОЧИЕ МАТЕРИАЛЫ

Подкладочный брус 50 х 160 38 0,304

Нагеля 
(бруски березовые) 
(330 мм) – 714 шт.

23 х 23 235,62 0,125

Бруски монтажные 
для проемов

40 х 40 24 0,038

Начальная цена с НДС 20 % – 3 320,00 бел. руб. 
(снижена на 80 %)

Задаток 10 % от начальной цены предмета аукциона в белорусских 
рублях перечисляется на р/с  BY60BLBB30120191021390001001 в 
ОАО «Белинвестбанк», г. Минск, БИК BLBBBY2X, УНП 191021390, 
получатель платежа – ЗАО «Центр промышленной оценки»

Срок подписания договора купли-продажи: 10 (десять) рабо-
чих дней после проведения аукциона

Условия оплаты предмета 
электронных торгов

Если между продавцом и покупателем 
(победитель аукциона либо единствен-
ный участник аукциона, согласившийся 
приобрести предмет аукциона по началь-
ной цене, увеличенной на 5 %) в течение 
срока, установленного для подписания 
договора купли-продажи, не достигнута 
договоренность по срокам и о порядке 
оплаты предмета аукциона, такая оплата 
должна быть произведена в течение 30 
(тридцати) календарных дней после за-
ключения договора купли-продажи

Порядок проведения электронных 
торгов, критерии выявления побе-
дителя торгов, порядок оформления 
участия в торгах и результатов тор-
гов установлен регламентом элек-
тронной торговой площадки «ИПМ-
Торги», размещенным по адресу: 
www.ipmtorgi.by 

Победитель электронных торгов либо 
единственный участник электронных 
торгов, согласившийся повысить началь-
ную цену предмета электронных торгов 
на 5 %, обязан возместить организатору 
торгов затраты на их проведение и опла-
тить установленное вознаграждение в 
течение 3 (трех) рабочих дней после про-
ведения электронных торгов

Организатор аукциона имеет право 
снять предмет аукциона с торгов в лю-
бое время, но не позднее чем за один 
день до наступления даты проведения 
аукциона
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в Начало торгов 

04.08.2021 в 11.00.
Окончание торгов 
04.08.2021 в 12.00.

Торги продлеваются на 
10 минут с момента пода-
чи ставки, в случае если 
ставка поступила менее 
чем за 10 минут до окон-
чания торгов
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к Заявки на участие 
в электронных торгах 

принимаются 
по 02.08.2021 до 17.00 
на ЭТП «ИПМ-Торги» 

по адресу 
www.ipmtorgi.by 

Контактные телефоны: 
+375 17-373-21-33; 
+375 (44) 704-92-06. 

Е-mail: auction@cpo.by

Па вы ні ках мі ну ла га го да 
ўза ем ны та ва ра аба рот склаў 

29,5 міль яр да руб лёў. Бе ла русь 
зай мае чац вёр тае мес ца ся род 
ганд лё вых парт нё раў Ра сіі, 
а ся род кра ін СНД — пер шае. 
Ра сій скія ін вес ты цыі ў бе ла рус кую 
эка но мі ку ле тась пе ра вы сі лі 
чатыры міль яр ды руб лёў.
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